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Patriarhul Daniel: Dumnezeu dorește să schimbe 
viețile oamenilor nu prin pedepsire, ci prin 
copleșitoarea Sa bunătate
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„Dumnezeu dorește să schimbe inimile și viețile oamenilor nu atât prin pedepsire, 
boală, necazuri, ori mustrări, cât mai ales prin copleșitoarea Sa bunătate”, a spus 
Patriarhul Daniel duminică, în predica despre Zaheu vameșul.

„Întrucât Hristos Domnul nu l-a mustrat pe Zaheu, ci l-a onorat cu o vizită în casa 
lui, acesta fiind copleșit de iubirea milostivă a lui Iisus, a trecut direct la faptele 
pocăinței și ale îndreptării. Adică a trecut direct de la lăcomie la dărnicie.”

Bunătatea lui Hristos străbate zgura păcatului
„Evanghelia ne arată că bunătatea lui Hristos cel milostiv a pătruns dincolo de 
răutatea lui Zaheu cel lacom de averi”, a explicat Preafericirea Sa. Vameșul a 
devenit darnic nu după o mustrare, „ci pentru că a fost onorat cu o cinste 
nemeritată și neașteptată”.

„Nemărginita milostivire, sau copleșitoarea bunătate, a lui Hristos a pătruns atât de 
puternic în sufletul lui Zaheu, dincolo de întunericul și răutatea păcatului lăcomiei 
care îl stăpânea pe acesta, încât a răscolit în el dramul de bunătate care mai 
rămăsese în adâncul sufletului său ca un bob de jăratec, sau un cărbune încă 
incandescent, acoperit până atunci de cenușa și zgura păcatului lăcomiei.”

„Tăciunele fumegând al sufletului său întunecat de lăcomie a devenit îndată torță 
înflăcărată de dărnicie, chip luminos al lui Dumnezeu cel milostiv”, a adăugat 
Preafericirea Sa.

„Vedem aici marea înțelepciune a Domnului Iisus Hristos și Dumnezeiasca Lui 
bunătate de duhovnic desăvârșit, care vindecă și eliberează sufletele celor 
pătimași transformând un om lacom într-un om darnic.”



„Zaheu lacomul și zgârcitul de ieri devine astăzi milostiv și darnic, deoarece s-a 
întâlnit cu milostivirea nemărginită a lui Dumnezeu, care l-a copleșit”, a adăugat 
Patriarhul României.

Cunoscătorul inimilor a văzut credința lui Zaheu
Părintele Patriarh Daniel a explicat și precizarea Mântuitorului Iisus Hristos 
referitoare la Zaheu după pocăința lui – pentru că și acesta este fiul lui Avraam: 
„Aceste cuvinte ale Domnului Iisus Hristos ne descoperă motivația auto-invitării 
Sale în casa lui Zaheu”.

„Când Iisus numește pe cineva fiul al lui Avraam, aceasta înseamnă că acel om are 
credință în Dumnezeu. Așadar, înțelegem că Zaheu s-a urcat într-un sicomor având 
credința că Iisus din Nazaret, Învățătorul și Doctorul sufletului sau trupului, îl poate 
lumina și îi poate schimba viața”, a spus Preafericirea Sa.

„Aceasta e credința lui Zaheu pe care numai Iisus, Dumnezeu-Omul, o vedea 
duhovnicește în adâncul sufletului lui. Era de fapt dorința acestuia de a avea o 
relație sau o comuniune nouă cu Dumnezeu și cu semenii.”

„Această dorință tainică a lui Zaheu a atras atenția Domnului Iisus Hristos. De fapt, 
mai întâi, harul Dumnezeiesc intrase tainic, nevăzut, în sufletul lui Zaheu, când 
acesta îl căuta pe Iisus”, a explicat Patriarhul României.

„Iar apoi Iisus a intrat în mod vizibil și în casa lui Zaheu, pentru a dărui și proclama 
mântuirea, sau vindecarea sufletului acestuia de patima egoistă a lăcomiei de 
avere.”

„Evanghelia ne ajută să înțelegem că multa blândețe, multa răbdare și multa 
bunătate a lui Dumnezeu sunt un îndemn tainic la pocăință pentru păcate, la 
schimbarea vieții prin săvârșirea faptelor bune”, a subliniat Părintele Patriarh 
Daniel.

De ce păcătoșilor le merge bine
„Mulți oameni, deși sunt mai păcătoși decât alții, primesc multe daruri de la 
Dumnezeu. Deși sunt răi, totuși le merge bine. Iar alții se întreabă de ce le merge 
bine acestor oameni atât de răi sau de lacomi”, a mai spus Patriarhul României, 
care a oferit în continuare și răspunsul la această întrebare.

„Domnul Iisus Hristos așteaptă ca bunătatea, milostivirea și dărnicia Lui să-i 
determine într-o zi pe cei mai păcătoși sau răi să-și schimbe viața, să se 
convertească – nu din teamă de pedeapsă, ci urmând bunătății și milostivirii lui 



Dumnezeu, Care iubește pe toți oamenii și dorește ca nimeni să nu piară, ci toți să 
se mântuiască.”

„Adică să vină la El în mod liber, cu dorința de mântuire, de a dobândi viața veșnică 
fericită în iubirea Preasfintei Treimi”, a încheiat Preafericirea Sa.

Părintele Patriarh Daniel a participat duminică la Sfânta Liturghie oficiată în 
Paraclisul istoric „Sf. M. Mc. Gheorghe” al Reședinței Patriarhale.
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